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ΘΕΜΑ:  ΥΛΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΤΩΝ 

ΜΑΘΗΤΩΝ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 
 

Αξιότιμη κ. Υπουργέ, 
 

Πρόεδροι  δεκαπενταμελών συμβουλίων, μεταξύ των οποίων και του 
Μουσικού Σχολείου Ρόδου, δημοσιοποίησαν ερωτήματα και αιτήματά 
τους που αφορούν το πανελλαδικώς εξεταζόμενο μάθημα Μουσική 
Αντίληψη και Γνώση για την εισαγωγή στα 3 μουσικά τμήματα: Τμήμα 
Μουσικών Σπουδών του Ιονίου Πανεπιστημίου, Τμήμα Μουσικής 
Επιστήμης και Τέχνης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, Τμήμα 
Μουσικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
Αναφορικά με την εξεταστέα ύλη σύμφωνα με την παράγραφο 3 της 
σχετικής εγκύκλιου και υπουργικής απόφασης που δημοσιεύθηκε το 
2019 για την εισαγωγή στα αντίστοιχα μουσικά τμήματα, οι υποψήφιοι 
καλούνται να συμβουλευτούν τα σχολικά εγχειρίδια της δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης. Τονίζουν ωστόσο, ότι η οδηγία δεν είναι επαρκώς σαφής, 
λαμβάνοντας υπόψιν το γεγονός ότι τα σχολικά εγχειρίδια 
περιλαμβάνουν τέσσερα βιβλία με μια εκτεταμένη ύλη, οπότε θεωρούν 
ότι είναι απαραίτητο να  δοθούν περαιτέρω διευκρινήσεις όπως δίνονται 
στα υπόλοιπα πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα. 
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 Επιπροσθέτως, αναφέρουν ότι φαίνεται ότι έχει αποσυρθεί το 
βιβλίο μουσικής της Α’ τάξης του ΓΕΛ, αφού το μάθημα δεν 
περιλαμβάνεται στο ωρολόγιο πρόγραμμα της Α’ Λυκείου. 
 Επίσης ερωτούν αν περιλαμβάνονται και τα τετράδια εργασιών 
στην ύλη από την στιγμή που ούτε εκείνα διανέμονται στους μαθητές τα 
τελευταία χρόνια. 
 Τέλος, ζητούν μείωση της εξεταστέας ύλης του μαθήματος για τις 
πανελλαδικές εξετάσεις λόγω καραντίνας, όπως πραγματοποιήθηκε και 
στις υπόλοιπες κατευθύνσεις σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση του 
υπουργείου στις 8/1/2021. Αναφέρουν δε χαρακτηριστικά ότι ως 
μαθητές της Γ΄ Λυκείου που εξετάζονται  στα μουσικά ειδικά μαθήματα 
βρίσκονται σε μια ιδιαίτερα δυσχερή κατάσταση, καθώς η οποιαδήποτε 
φόρμα τηλεκπαίδευσης δεν μπορεί να καλύψει σε κανένα επίπεδο τις 
ανάγκες των μουσικών μαθημάτων. Για το λόγο αυτό  θεωρούν ότι 
δικαιούνται και  μείωσης τουλάχιστον ίση με το 25% της ύλης. 
Με βάση τα ανωτέρα ερωτάται η αξιότιμη κ. Υπουργός Παιδείας 
(α.) Πώς καθορίζεται επακριβώς η ύλη του πανελλαδικώς εξεταζόμενου 
μαθήματος Μουσική Αντίληψη και Γνώση (β.) αν περιλαμβάνονται και 
τα τετράδια εργασιών στην ύλη από την στιγμή που ούτε εκείνα 
διανέμονται στους μαθητές τα τελευταία χρόνια. 
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